权威决定影响 品质引领未来 **ZHENGZHOU DAILY**

今天白天到夜里 多云 风力 东北风4级 温度 最高24℃ 最低18℃ 降水概率 10%

新闻热线:67655551

2015年9月

29日

星期二 乙未年八月十七 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版 国内统一刊号

CN41 - 0048 邮发代号:35-3

第13334号

今日16版

http://www.zynews.com

习近平出席联合国气候 变化问题领导人工作午餐会

向人民英雄敬献花篮仪式明日举行

党和国家领导人将出席

新华社北京9月28日电烈士纪念日向人民英雄 敬献花篮仪式9月30日上午在北京天安门广场隆重 举行,党和国家领导人将同首都各界代表一起出席

届时,中央电视台综合频道、新闻频道、中文国际 频道、英语频道等外语频道将进行现场直播。

市委常委会昨日召开

传达学习省委常委会关于贯彻落实李克强总理河南调研重要 讲话精神的意见等省委有关要求部署,研究我市贯彻落实工作

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵)昨日,省委 常委、市委书记吴天君主持召开市委常委会 议,传达学习省委常委会关于贯彻落实李克强 总理河南调研重要讲话精神的意见、省委党 的群团工作会议精神、省委统战工作会议精 神和郭庚茂书记、邓凯副书记关于我市大气 污染治理工作的有关批示精神,研究我市贯 彻落实意见。

市领导马懿、胡荃、白红战、高建慧、郭锝昌、 孙金献、王哲、薛云伟、王跃华、黄保卫、张建慧、 张延明出席会议。

会议传达了李克强总理在河南考察时的 重要讲话指示精神和郭庚茂书记在省委常委 会上的重要讲话精神。

会议指出,要深刻认识和领会总理考察 指示精神,切实增强加快郑州发展的责任感 和紧迫感。考察期间,李克强总理先后深入 到洛阳、许昌和我市,走进企业、社区、农田和 工地,看发展、看变化,察民生、访故地,肯定 成绩、给予鼓励、提出希望,充分体现了党中

央、国务院对河南的高度重视、充分信任和 殷切期望。全市上下要从李克强总理的肯 定鼓励中坚定信心,鼓足干劲,坚定不移地 加快发展、扩大成效;要从李克强总理的殷 切期望中认清责任,牢记省会城市的"双重" 责任,在全省落实总理的三个期望中当龙 头、作示范、走前头,以舍我其谁的责任感, 以拼命的精神和劲头,担责履责、尽职尽责, 为全省发展做出应有贡献;要从李克强总理 的具体要求中明确方向,以总理的指示精神 为遵循,进一步提升工作谋划水平,提升落 实"四个全面"战略布局、推进"三大一中"战 略实施的发展成效。

会议强调,要按照省委部署,迅速学习 贯彻,以落实李克强总理考察指示精神为动 力,努力推进各项工作上台阶。全市各级党 组织要把学习贯彻李克强总理考察指示精 神作为当前的首要政治任务,切实加强组织 领导,结合实际抓好落实。一要迅速传达学 习,统一思想认识,把学习贯彻总理考察指 示精神作为中心组学习的重要内容,与学习 习近平总书记系列重要讲话精神和开展"三 严三实"专题教育相结合,准确把握和深刻 领会精神实质。二要紧密联系实际,研究落 实意见,更好地指导和推进我市各项工作。 三要加大宣传力度,在全市形成以贯彻落实 总理考察指示精神为动力、开创各项工作新 局面的浓厚社会氛围,努力推进各项工作取 得更好的成效。

会议传达学习了省委党的群团工作会 议精神。会议指出,全市上下要认真学 习、深刻领会,切实把思想和行动统一到 省委会议精神上来,进一步加强对群团工 作的领导,坚持正确方向,总结工作经验, 完善工作机制,把郑州的群团工作做出郑 州的特点,不断提高党的群团工作水平和 实效。

会议就贯彻中央、省委统战工作会议精 神进行了研究部署。会议指出,要深刻认识 做好新形势下统战工作的重大意义,准确把

握做好新形势下统一战线工作的重要原则, 全面落实中央《条例》和省委关于加强新形势 下统一战线工作的意见,把握郑州的发展阶 段特征来推进统一战线工作,坚持改革创新、 服务中心、服务大局,努力开创我市统一战线 工作的新局面。

会议传达学习了省委书记郭庚茂、省 委副书记邓凯在《郑州市坚持党政同责科 学施策强力推进大气污染防治工作》上重 要批示精神。会议要求,全市上下要充分 认识到生态建设的紧迫性和必要性,按照 "坚持科学发展、绿色发展,项目建设与生 态建设协调并进,经济指标与生态效果一 并考核,努力建设经济繁荣、环境优美的大 都市"和"精准治理、科学治理、依法治理、 综合治理"的要求,推进各项措施深化、细 化、常态化,坚持不懈、锲而不舍,持续推进 做好大气污染治理工作,努力把郑州建成 经济繁荣、环境优美的大都市。

会议还研究了其他事项。

公共文化服务区设计 投标方案请市民提意见

本报讯(记者黄永东)郑州未来的奥体中心、文博艺 术中心、市民活动中心、现代传媒中心将会出落成什么模 样?昨日,记者从市规划局获悉,郑州市民公共文化服务 区"四个中心"建筑设计投标方案从9月21日至10月20日 在市科技馆展出,市民可前往参观并提出意见建议。

郑州市民公共文化服务区位于中原西路南侧的南水 北调总干渠以南区域,呈带状布局,东西长2800米,南北 宽570米,总用地面积约153公顷。"四个中心"自西向东依 次为奥体中心、文博艺术中心、市民活动中心、现代传媒中 心。它们是我市在新中国成立以来在公共文化事业方面 一次性投入最大的建设项目,将成为提升市民幸福感与文 化生活质量的有效载体。

据介绍,"四个中心"建筑设计方案共分为7个标段面 向国内设计机构进行了公开招标。7个标段依次为:奥体 中心、博物馆、美术档案史志馆、大剧院、科技馆、市民活动 中心和现代传媒中心。设计机构可对7个标段中的一项 或多项发起投标。最终,共有23家国内知名设计单位提 交了70个投标方案。

"四个中心"7个标段的建筑设计方案开标评标会于9 月8日至16日在我市召开。为了给方案评审提供高质量 的专业技术保障,我市邀请了郭明卓、周方中、黄星元等国 内建筑设计大师担任主任评委,并邀请相关领域知名专家 共29人参与了评标。

此次在市科技馆展出的"四个中心"规划设计方案即 是评选出的各标段前三名投标方案。即日起,市民可前往 位于嵩山路与中原路交叉口西南角的市科技馆一楼多功 能厅,参观这些投标方案,提出意见建议。展览将持续至 10月20日。

全国首个校园 国学堂落户郑州



本报讯(记者 赵文静 实习生 万芊 文 丁友明 图)"少 年智则国智,少年富则国富,少年强则国强……"昨日上 午,全国首个中华校园国学堂在管城区五里堡小学揭牌, 第一堂国学示范课在孩子们的琅琅书声中开讲。

中华校园国学堂公益项目由中国宋庆龄基金会慈善 文化传播基金、《环球慈善》杂志社发起成立,由中国宋庆 龄基金会慈善文化传播基金向爱心企业或热心人士募集 资金,在全国各中小学捐建而成,计划首批在全国捐建100 所校园国学堂,募集资金2000万元。五里堡小学"一行中 华校园国学堂"是由爱心企业昆中药捐资建设的全国第一 个示范教学点。目前,云南曲靖、河南三门峡等地的中华 校园国学堂正在筹备中。

据悉,中华校园国学堂邀请知名国学大师和国学文化 推广志愿者,依托中小学校园,建设专有国学文化传播场 所,让国学进校园,给中小学生进行专业的国学辅导和普 及,推动素质教育文化建设。中华校园国学堂旨在为广大 青少年传授儒释道文化、传统礼仪、唐诗宋词、琴棋书画、 传统武术等理论知识;在学习之余,组织学生进行慈善公 益活动实践;利用假期组织海峡两岸及国际文化交流活 动,拓宽学生的视野,增加国学包容度。

郑州慈善大奖 今年继续开评

本报讯(记者 李娜 实习生 肖晓菲)昨日,记者从郑州 慈善总会获悉,今年我市将继续开评"慈善大奖",计划在 全市范围内评出最具爱心捐赠个人10名、最具爱心捐赠 企业10个、最具爱心慈善楷模10个、最具影响力慈善项 目10个以及最具影响力社会公益组织10个。

据了解,第三届"郑州慈善大奖"评选活动由中共郑州 市委宣传部、市精神文明建设指导委员会办公室、市民政 局、郑州慈善总会共同主办,影响力、持续性、创新性、公信 力,将是候选者必须具备的条件。本届评选将由各县 (市)区民政局、慈善总会、慈善总会各部门及会员单位推 荐或自荐候选表彰对象,通过提交材料、评选拟选名单、评 委会成员投票、审定、颁奖的多项严格程序,最终揭晓第三 届"郑州慈善大奖"获奖名单。申报者可通过郑州慈善网 (www.zzcf.cn)下载推荐表,填写后加盖推荐单位公章,于 2015年11月30日前送至组委会办公室(地址:郑州市航海 西路郑州市老年公寓后楼五楼),同时将电子版发送至组 委会邮箱 zzcsdj3@163.com。咨询电话:86030399。



追踪污染源 🙋 秸 秆 焚 烧 篇

昨天一早雾霾为啥重现? 闻到烟熏味儿从哪来?

环保部门:秸秆焚烧惹的祸

记者暗访调查发现多处污染源

本报讯 (郑州报业集团记者 侯爱 敏 王军方/文 张翼飞/图)9月27日夜 间,我市空气质量急剧恶化,28日上 午,市内9个监测点的空气指数分别显 示为重度及严重污染,与此同时,不少 市民反映空气中闻到明显的焚烧秸秆 气味。来自激光雷达的影像数据显 示,造成空气质量急速下降的罪魁祸 首正是秸秆焚烧产生的烟尘。记者暗 访发现,新乡、周口存在焚烧现象。郑 州市禁烧办人员也到多个区域进行了 督查,但没有发现火点。

28 日凌晨 5 时, PM2.5 浓度达到最高值

27日17时~28日9时,PM2.5、 PM10基本呈抛物线状态,21时开始, 颗粒物浓度(PM2.5、PM10)急剧上升, 28日1时, PM10达到了300ug/m³以 上,PM2.5达到了200ug/m3以上,到5 时到达了最高点,PM10在300ug/m³以 上,PM2.5达到了300ug/m³。PM10浓 度由27日20时的156ug/m³升至28日 5时的最高值 338ug/m³,升高了1.17 倍;PM2.5浓度由27日20时的93ug/m³



从郑州到原阳经过黄河大桥,可以看见远处村庄烟雾弥漫,疑似秸秆焚烧。

升至28日4时的最高值303ug/m³,升 高了2.27倍。

分析 初步判定是焚烧秸秆所致

记者查阅昨日8时的实时空气质 量数据发现,郑州空气质量已达到严

重污染级别,城区9个监测子站中,除 了郑纺机的首要污染物为PM10(大 颗粒)外,其余均为PM2.5(小颗粒)。

昨日上午,市环保局根据激光雷 达等的影像数据,结合气象条件,初步 判定有气象原因和秸秆焚烧原因。

(下转二版)

追踪污染源 🙋 扬 尘 篇

北环马李庄工地:

建筑垃圾不覆盖 施工作业起扬尘

郑州报业集团记者 冉小平

网友"温军辉"投诉称,北三环与金明路交 叉口往北400米路东的马李庄村拆迁现场扬尘 很大,给记者所发图片显示道路上灰蒙蒙一片。

昨日上午,记者赶到马李庄村,看到两辆钩 机正在对倒塌后的墙体进行分拆,机器响个不 停,因未湿法作业,作业时有扬尘。

马李庄村80%的建筑已被拆除,满眼都是 建筑垃圾,仅有极少数区域已覆盖,多数裸露 在外。进出马李庄村的出入口处安装有冲洗 设施,大门口停有两辆洒水车,部分地面湿漉 漉一片。或因拆房时扬尘太大,或是洒水频率 不高,进出村口两侧道路旁植被上积了厚厚一 层灰。附近有钩机在分拆钢筋,不时有高压水 枪朝钩机作业处喷水。

附近居民张女士说,工地硬件设施配备得还 不错,但未充分做到湿法作业,故周边扬尘较 大。他们很担心未拆的两栋10多层高的楼房, 若控制扬尘措施不到位,拆除时扬尘会很大,建 议他们提前做好准备。

治理大气污染 不容丝毫松懈

这两天,灰蒙蒙的天空、让 人忧心的PM2.5数据,还有空气 中秸秆焚烧的味道,让很多市民 朋友一边忧虑地刷屏,一边猜测 和分析原因。据调查,郑州周边 的新乡、周口均存在焚烧现象; 我市禁烧办人员到多个区域进 行督查,但没有发现火点。

大气污染具有流动性特点, 需要区域协同联合防治。具体 到郑州市,尽管目前为止没有发 现火点,但考虑到秋收正在进 行,为杜绝秸秆焚烧的抬头,必 须始终强调高压态势:增加督 查、暗访频度和力度,严格实施 各项问责机制等。

更为重要的,整体而言的大 气污染治理,亦须保持高压态 势,不容丝毫松懈。正如前天本 报报道的南三环东延道路施工 区域,尽管采取了洒水、清扫等 多种降尘措施,但依然存在死 角,车辆经过时灰尘飞扬,被市 民投诉。类似的情况,必须重点 关注,严查严管。

打好大气污染防治是攻坚 战,也是持久战。众所周知,目 前而言,扬尘、燃煤、汽车尾气, 是我市大气污染三大污染源。 随着秋冬时节的到来,天气日益 干燥、不利气象条件,以及其他 主客观原因,都为三大污染源的 治理增加了难度。

但难度再大,也必须坚决 做好。我市大气污染防治形势 严峻,哪怕我们有丝毫的放松 与怠慢,都会导致报复性反 弹。当然,因为大气污染具有 流动性特点,强调区域协同联 合防治,也大有必要。同在一 片天空下呼吸,大气治污不能 有邻避思维。只有各界齐行 动、各方齐努力,才能真正取得 好的效果。

郑州银行漯河分行开业 跨区域经营再结新果

本报讯(记者侯爱敏)昨日,郑州银行在省内的第七 家分行—郑州银行漯河分行正式挂牌运营。市委常委、 常务副市长孙金献出席开业仪式。

自2009年10月成立以来,郑州银行始终坚守"服务 地方、立足中小、关注民生、发展高端"的市场定位,专注 小微领域,服务实体经济,走出了一条特色化、差异化发 展之路,市场竞争力和综合实力不断增强。截至2014年 年底,郑州银行资产规模达2037亿元,存款余额1662亿 元,贷款余额780亿元。凭借良好的经营业绩,郑州银行 连续两年获得资产规模1000亿~2000亿元城商行财务竞 争力评价第3名,连续6年进入世界500强。

郑州银行漯河分行的开业,是郑州银行跨区域经营 的又一次重要突破。此前,郑州银行已在南阳、新乡、洛 阳、安阳、商丘、许昌等6个省辖市设立分行。

我市昨日发出首张 一照一码营业执照

本报讯(记者 宋建巧 实习生 王君 通讯员 任顺)昨 日,我省"一照一码"登记制度改革全面推行,各地市同时 举行了"一照一码"首张营业执照颁发仪式。市委常委、 副市长薛云伟在郑州市投资办事大厅,颁发了我市首张 "一照一码"营业执照,我市"三证合一、一照一码"登记制 度改革正式启动,进入全面实施阶段。

据悉,自去年3月1日实施商事制度改革以来,我市 积极落实各项改革政策,创业创新积极性空前高涨。自 去年3月1日到今年8月底,全市新增各类市场主体23.11 万户,新增注册资本6041.78亿元,平均每天新增168户企 业和251户个体工商户。截至8月底,全市市场主体总量 达到53.88万户,注册资本总量达到15309.9亿元。其中 今年1~8月,我市新增市场主体109269户,同比增长近三 成。为更好便利企业注册,我市昨日正式启动"三证合 登记制度改革。

据介绍,"三证合一、一照一码"就是将原来由工商、 质监、税务三个部门分别核发不同证照,改为由工商一个 部门核发加载法人和其他组织统一社会信用代码的营业 执照。新模式实施后,材料完备情况下,最短当天最长5 个工作日,企业即可领到执照,简政放权同时,也有效鼓 励了创新创业,激发了市场活力。(相关报道见六版)

郑州警方 "立体防控"保平安

高速公路

ETC实现全国联网 3版

郑州机场 提前迎来出行高峰